

出國報告（出國類別：國際比賽）

# 國立臺北科技大學2017年參加美國 紐約模擬聯合國比賽報告

服務機關：國立臺北科技大學教務處

姓名職稱：領隊老師 余政杰教務長

共同領隊老師 廖華彥老師

行政組員 孫吉成

行政組員 廖柏源

派赴國家：美國

出國期間：106年3月16日-29日

報告日期：106年06月16日

## 壹：摘要

『美國全國模擬聯合國會議』(National Model United Nations, 又簡稱NMUN) 為一年一度大型模擬聯合國會議。本會議由美國全國大專生會議協會 (National Collegiate Conference Association, NCCA) 主辦，並由聯合國新聞部 (United Nations Department of Public Information) 所協辦。每年會議由聯合國官員發表開幕演說，並且在聯合國總部舉行最後一天的會議以及閉幕典禮，會議期間所通過之決議文也於會後送交聯合國秘書處。全國模擬聯合國會議其組織之龐大縝密以及規模之正式，使其成為全球模擬聯合國會議中最重要之會議。

2017年模擬聯合國會議第一會期於美東三月十九日開幕，為期五天，直至三月二十三日，假Sheraton Hotel、Hilton Hotel及United Nations General Assembly舉行。與會學生代表人數眾多，超過五千人，來自世界各地超過三百所大學。國立臺北科技大學參與此會議行之有年，自2007至2017年參賽已達10次之多，本次會議代表團代表斯里蘭卡，並勇奪永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on HLPF)與國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on IAEA)等大獎，總累計獲獎數傲視全國。

## 貳：目次

一、目的.....	3
二、過程.....	4
A: 團員名單.....	5
B: 各議會以及代表名單列表.....	5
C: 在美期間活動內容.....	6
D: 照片紀錄 .....	8
E: 得獎記錄.....	12
F: 新聞報導.....	13
三、心得.....	17
四、建議事項.....	18

參：本文

## 一、 目的

本報告旨在說明本校臺北科技大學參加2017紐約模擬聯合國國際會議比賽之經驗。內容將包含此行目的、會議過程、得獎記錄、心得以及建議事項。

此行目的為參加2017年紐約模擬聯合國國際會議比賽。此年度會議每年定期於三月在紐約舉行，為全球模擬聯合國會議中最具規模且最具指標性之比賽，每年吸引全球逾三百所大學、超過五千名大專院校學生踴躍參加。參與此會議之各代表隊在行前都有豐富之模聯經驗，但皆以紐約模擬聯合國會議作為最終挑戰目標。

本次國立臺北科技大學學生代表團隊由余政杰教務長與教務處視教中心廖華彥英文教師共同領軍並進行專業培訓，於2016年九月招募成員，十月成軍，歷經半年的紮實培訓，打造一支十三人的優秀隊伍。今年度北科大於模擬聯合國會議中代表斯里蘭卡 (Sri Lanka)，共出席8個委員會：GA1、GA2、GA3、HLPF、UNEA、UNESCO、UN-Habitat及IAEA；每個委員會由不同的國家代表組成，不論組成國家數多寡，委員會共同目標皆是針對議題達到共識，寫出決議，且付諸表決。會期中大部分的時間代表皆到處走動、四處遊說，學習並且應用外交官辯論與妥協的智慧，努力尋求讓世界變得更好的決議。北科大今年於永續發展高階政治論壇委員會(HLPF)及國際原子能總署委員會(IAEA)皆榮獲傑出國家立場報告書獎。

在過去十年的經驗累積以及2016年所創之歷年佳績的經驗加值下，本校今年隊伍準備地更為完善。此行十三位同學中有四位為第二次參賽之隊員，另有九位新加入之生力軍。學生來源除臺灣本籍生之外，另有來自北美洲加拿大、中南美洲薩爾瓦多、尼加拉瓜、巴拉圭、非洲甘比亞、史瓦濟蘭、亞洲印度尼西亞及印度等外籍學生，隊伍氣氛多元豐富，具備國際色彩。本校此行目的在於拓展學生之國際視野以及外交經驗，以期透過此次大型國際會議之參與機會，讓學生可以在課堂外之情境實際演練所學之各項能力，如批判思考、團隊合作、外交協商、國際禮儀及

深入各國議題並撰寫立場報告書等。另一目的是透過積極參與國際學術活動，增加本校在國際間之能見度，推展臺灣高等教育之國際交流。

## 二、 過程

此行出國期間為2017年3月16日離臺，2017年3月30日抵臺。會議期間為2017年3月19日至23日，共計五天，在美期間共計14天。

此次會議過程包含會議前之準備工作，以及實際會議時程。本校隊伍抵達美國紐約之後，有兩天之準備時間，團員可以利用時間調整時差並且熟悉環境，更可以在這幾天內感受美國紐約當地之民情文化，為會議期間與來自全球各校之學生做文化交流的準備。會議開始之後每日的議程皆十分緊湊，本校隊伍亦於三月二十日受邀拜訪「駐紐約台北經濟文化辦事處(TECO)」，了解臺美外交實務上長期的深耕。此次拜訪讓學生感受到外交部官員對台灣學生的關心和照顧，使學生雖然人在異地卻能有回家的感覺。同時透過外交部大使以及專員們的解說，也更進一步了解外交工作的艱苦及挑戰，這一些在外交實境的經驗分享，大大提升學生在模擬聯合國會議中和他國代表協商討論時同理以及溝通的能力。

會議於第四天完成投票以及學生互評獎項之宣布，並在第五日移師聯合國紐約總部召開G A大會。第五日下午則為各項獎項之頒獎典禮以及閉幕式，於下午五點前全部結束。本校此次合計勇奪二項大獎，累計獲獎數為全國之冠。

此行北科大代表團更與「國立臺北科大大紐約區校友會」餐敘交流，讓學弟妹把握此寶貴機會，深刻了解學長姐在美堅韌之奮鬥歷程與心得。此外，團隊也利用自由活動時間，拜訪了許多知名景點，如：傑弗遜紀念堂、林肯紀念堂、羅斯福紀念中心、國會大廈、白宮、國會圖書館等地。北科大代表團隊於紐約時間29日凌晨搭機返台，於臺灣時間30日早上抵達桃園機場，結束2017美國紐約模擬聯合國之行。本次參賽過程之相關細節詳列於下列表格：

## A：團員名單

領隊老師：余政杰 教務長

共同領隊老師：廖華彥 老師

領隊同仁：孫吉成先生

廖柏源先生

學生代表：古狄安 Daniel Antonio Guzman Briman

陳顯森 Ebrima Sallah

李財亮 Hendriawan

黎惠寶 Juvina Lai

馬古明 Bongumenzi Manana

沙路易 Luis Eduardo Salazar Hernandez

貝志翔 Jean Pierre Berthomier Sosa

陳玟霓 CHEN, WEN-NING

楊宇翰 Ebrima Nyassi

周昀霆 CHOU, YUN-TING

劉馨 LIU, HSIN

蘇小慧 SU, HSIAO-HUI

倪暉勝 NI, HUI-SHENG

## B：各議會以及代表名單列表

Committee	Name
General Assembly1 (GA1)	周昀霆
	蘇小慧
General Assembly 2 (GA2)	陳玟霓
	貝志翔
General Assembly3 (GA3)	劉馨
High-level Political Forum on Sustainable Development (HLPF)	倪暉勝
United Nations Environment Assembly (UNEA)	黎惠寶
	沙路易
United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization (UNESCO)	古狄安
	馬古明
United Nations Human Settlements Programme (UN-Habitat)	楊宇翰
	陳顯森
International Atomic Energy Agency (IAEA)	李財亮

C：在美期間活動內容詳列如下

第一天：2017/03/16 星期四

1. 自桃園機場搭乘中華航空CI012 離臺，於美東時間20:15抵達紐約甘迺迪機場。
2. 入住Wellington飯店

第二天：2017/03/17 星期五

1. 會議準備期間。

第三天：2017/03/18 星期六

1. 會議準備期間。

第四天：2017/03/19 星期日

1. 會議註冊開始。
2. 大會開幕式。
3. 委員會會議(Committee Sessions)

第五天：2017/03/20 星期一

1. 首席代表會議(Head Delegates Meeting)
2. 委員會會議(Committee Sessions)
3. 拜訪「駐紐約台北經濟文化辦事處(TECO)」

第六天：2017/03/21 星期二

1. 委員會會議(Committee Sessions)
2. 首席代表會議(Head Delegates Meeting)

第七天：2017/03/22 星期三

1. 委員會會議(Committee Sessions)
2. 首席代表會議(Head Delegates Meeting)
3. 與「國立臺北科大大紐約區校友會」餐敘交流

第八天：2017/03/23 星期四

1. GA 會議
2. 大會閉幕式

第九天：2017/03/24 星期五

1. 入住 Meadowlands Plaza 飯店
2. 紐約市藝術文化參訪(如現代藝術博物館、所羅門·古根漢美術館、百老匯劇院)

第十天：2017/03/25 星期六

1. 紐約市建築人文參訪(布魯克林大橋、帝國大廈、主教座堂)

第十一天：2017/03/26 星期日

1. 入住 Holiday Inn Chantilly Dulles Expo 飯店
2. 參觀國會大廈、白宮、華盛頓紀念碑、傑弗遜紀念堂、林肯紀念堂、韓戰紀念碑、越戰紀念碑

第十二天：2017/03/27 星期一

1. 參觀航太博物館、自然歷史博物館、國會圖書館

第十三天：2017/03/28 星期二

1. 華盛頓特區藝術人文景觀參訪

第十四天：2017/03/29 星期三

1. 凌晨自紐約甘迺迪機場搭乘中華航空 CI 011 離美，於臺灣時間 3 月 30 日早上抵達桃園機場。

D：照片記錄



2017/03/16出發當日於本校行政大樓前合影



2017/03/17，抵達紐約甘乃迪機場合影



拜會駐紐約台北經濟文化辦事處(TECO)：



拜會駐紐約台北經濟文化辦事處(TECO)：



於紐約模擬聯合國會議參賽期間小組討論



紐約模擬聯合國會議開幕式前合影



北科大代表團隊於模擬聯合國會議獲獎合影



參訪國會山莊與白宮



參觀自然歷史博物館



與「國立臺北科大大紐約區校友會」餐敘交流

## E：得獎紀錄

本次代表團隊勇奪永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on HLPF)與國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on IAEA)等大獎，總累計獲獎數傲視全國。



永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書獎(Outstanding Position Paper on HLPF) —領隊老師余政杰教務長、廖華彥老師與獲獎同學倪暉勝合影



國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on IAEA) —領隊老師余政杰教務長、廖華彥老師與獲獎同學李財亮合影

## F：新聞報導摘選列舉

### 1. 中央通訊社報導：

<http://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/210797.aspx#.WPRgk2196Uk>



中央新聞 | Focus Taiwan | Español | フォーカス台湾 | 影音 | 行動裝置 | 直播 | 出版品 | 客戶頻道 | 影像空間

正 / 簡 | 新聞 | 分類 | 22 篇 | 30 日新聞簡訊

物件類別

- 全部類別
- 照片
- 影音新聞
- 政府機關
- 國內公司行號
- 國外公司行號
- 非營利組織
- 中文稿
- 英文稿
- 有附件
- 無附件
- 受權採訪通知

登入帳號

- 1. 平台簡介
- 2. 服務辦法
- 3. 投標流程
- 4. 收款方式
- 5. 供稿啟事
- 6. 新聞稿寫作原則

國立臺北科技大學10度參加美國紐約模擬聯合國會議競賽 總獲獎數傲視全國

國立臺北科技大學10度參加美國紐約模擬聯合國會議競賽 總獲獎數傲視全國

(中央社訊息服務20170327 18:13:07)US NMUN●NY 2017 (美國紐約模擬聯合國會議競賽)於美東3月19-23日假Sheraton Hotel、Hilton Hotel及United Nations General Assembly舉行，本次國立臺北科技大學學生代表團隊由余政杰教務長與教務處視教中心廖華彥英文教師領隊並進行專業培訓，教務處第一線專案企劃組員孫吉成、廖柏源先生、張祐寧及吳鈺雯小姐帶領13名學生與來自全球300多所大學、5,000多名學生一同競技，拿下永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on HLPF)與國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on IAEA)等大獎。

2017年3月27日

(中央社訊息服務20170327 18:13:07)US NMUN●NY 2017 (美國紐約模擬聯合國會議競賽)於美東3月19-23日假Sheraton Hotel、Hilton Hotel及United Nations General Assembly舉行，本次國立臺北科技大學學生代表團隊由余政杰教務長與教務處視教中心廖華彥英文教師領隊並進行專業培訓，教務處第一線專案企劃組員孫吉成、廖柏源先生、張祐寧及吳鈺雯小姐帶領13名學生與來自全球300多所大學、5,000多名學生一同競技，拿下永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on HLPF)與國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書(Outstanding Position Paper on IAEA)等大獎。

余政杰教務長暨領隊教師指出：「國立臺北科大代表團隊是從全校9千名同學中脫穎而出，團隊成員涵蓋8國學生，本身就是一個小型聯合國。臺北科大研擬最佳訓練策略，敦聘資深傑出外交使節、國際關係專家及專業學者，對全體團隊代表進行超過半年之專業訓練，以達前進美國紐約聯合國大會殿堂之高水準實力。」

廖華彥共同領隊教師表示：「回想過去這半年多來，從說明會、面試、訓練到真正抵達美國紐約參加模擬聯合國會議，誠如大會執行長所說，這段歷程改變了很多人，包括自己與所有學生，除增進大家對全球議題之關注，並建立宏觀之國際視野。」

本次榮獲UN HLPF傑出國家立場報告書的自動化所倪暉勝同學說明：「這次他全程單代表參與會議，與雙代表相比，單代表少了夥伴的火力支持，因此需要更多的承擔與努力。UN HLPF委員會嚴格規定每一個作業報告書(Working Paper)及草案決議文(Draft Resolution)均必須爭取29國家(Sponsors/Signatories)以上的支持，方能被大會主席團接受，UN HLPF最終僅通過9份決議文(Resolutions)。臺北科大代表在經過長時嚴謹的訓練後，更榮獲主席團之最高肯定，獲頒UN HLPF傑出國家立場報告書大獎。」

另一位UN IAEA傑出國家立場報告書獲獎同學之經管系李財亮年僅19歲，他非常感謝臺北科大提供這樣的寶貴機會。藉由參加UN IAEA（國際原子能總署）委員會的經驗，更加深入了解國際核能議題及其利害關係，最終榮獲UN IAEA傑出國家立場報告書獎。這一路的努力過程與最終碩果在在都證明，只要努力沒什麼做不到！

今年國立臺北科大於教育部技專校院教學卓越計畫再度榮獲全國第1名，透過該計畫之全力支持，臺北科大自2007至2017年參加美國紐約模擬聯合國會議競賽已達10次之多，隨著經驗的累積，總獲獎類別與數量皆為全國第一。

今年臺北科大除在美國紐約模擬聯合國會議上與世界各國代表團積極進行國際鏈結外，更拜會「駐紐約台北經濟文化辦事處(TECO)」了解臺美外交實務與深耕。此外，並與「國立臺北科大大紐約區校友會」交流互動，深刻了解學長姐在美堅韌之奮鬥歷程，以積極薪傳北工精神，再創北科之光。

## 2. 今日新聞報導：

<http://www.nownews.com/n/2017/03/30/2463288>

為台爭光！台北科大參與美國模擬聯合國競賽 勇奪2大獎

記者蘇君薇／台北報導

2017.03.30 / 11:23



▲台北科大參加2017NMUN會議勇奪2大獎。(圖／台北科大提供)

2017.03.30 / 11:23

今年模擬聯合國競賽於美國紐約舉行，吸引全球300多所大學、5000多名學生共同參與。國立台北科技大學13名學生在競賽中勇奪2項大獎，包含「永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書（Outstanding Position Paper on HLPF）」與「國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書（Outstanding Position Paper on IAEA）」，不僅展現學生優秀實力更為台灣爭光！

競賽於美東時間3月19日到23日舉行。台北科大教務長余政杰表示，此次代表團成員涵蓋8國有如小型聯合國，特聘資深傑出外交使節、國際關係專家及專業學者進行半年以上專業培訓，增進實力赴美參賽。

榮獲UN IAEA傑出國家立場報告書、年僅19歲的經管系李財亮說，感謝學校提供機會，讓他們藉由參加UN IAEA（國際原子能總署）委員會的經驗更深入了解國際核能議題及其利害關係，更證明努力就會有好結果。台北科大自2007年起多次參與美國紐約模擬聯合國會議競賽，隨著經驗累積也屢創佳績。

### 3. 青年日報報導：

<http://www.ydn.com.tw/News/229374>



... | [回到首頁](#)

[即時](#) | [軍聞](#) | [國際](#) | [要聞](#) | [大陸](#) | [生活](#) | [文教](#) | [體育](#) | [娛樂](#) | [副刊](#) | [論壇](#) | [地方](#) | [雜誌](#)

[首頁](#) / [即時新聞](#)

**即時新聞**

| 2017/03/30 | 字體大小：小 中 大

## 2017模擬聯合國競賽 北科大勇奪2獎

(中央社台北30日電) 北科大今天表示，2017模擬聯合國競賽日前在美國紐約舉行，北科大學生拿下兩個獎項，展現學生能精準掌握國際議題、批判思考論述的高度實力。

2017模擬聯合國競賽日前在美國紐約舉辦，台北科技大學代表團共有13名學生參賽，與全球300多所大學、5000多名學生一同較勁，北科大拿下「永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書」與「國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書」兩個獎項。

北科大教務長暨領隊教師余政杰指出，參賽團隊成員涵蓋8國學生，本身就是一個小型聯合國，而學校也研擬最佳訓練策略，聘請資深傑出外交使節、國際關係專家及專業學者，協助團隊成員進行超過半年的專業訓練，以達到前進美國紐約聯合國大會殿堂的高水準實力。

獲得永續發展高階政治論壇委員會傑出國家立場報告書獎項的北科大學生倪暉勝表示，這次全程單代表參與會議，與雙代表相比，少了夥伴的火力支持，因此需要更多承擔與努力，而每個作業報告書及草案決議文都必須爭取29國家以上的支持，才能被大會主席團接受，最後僅通過9份決議文，北科大就是其中之一。

獲得國際原子能總署委員會傑出國家立場報告書獎項的北科大學生李財亮，年僅19歲，他也表示，非常感謝學校提供這樣的寶貴機會。藉由參加國際原子能總署委員會的經驗，更深入了解國際核能議題及其利害關係，而這一路的努力過程與最終結果也證明，「只要努力，沒什麼做不到」。

(中央社臺北30日電)

### 三、心得

臺北科大自2007年起多次參與美國紐約模擬聯合國會議競賽，隨著經驗累積也屢創佳績，本次榮獲兩篇傑出國家立場報告書獎項，總累計獲獎數全國第一。代表臺北科大的13位優秀成員是從全校9千名同學中脫穎而出，團隊成員涵蓋8國學生，本身就是一個小型聯合國。自培訓期間起，臺北科大團隊研擬最佳訓練策略，敦聘資深傑出外交使節、國際關係專家及專業學者，對全體團隊代表進行超過半年之專業訓練，以達前進美國紐約聯合國大會殿堂之高水準實力。每年參與模擬聯合國都是新的挑戰，而回顧2017年模擬聯合國，有許多寶貴經驗值得分享、反思，以及傳承。以下條列幾大重要建議：

#### (一)

領隊老師從培訓期間起便近距離與學生相處，從細節處觀察學生，並且給予適時的鼓勵以及提醒。

#### (二)

鼓勵學生永遠樂於互助，也勇於求助。

#### (三)

會議期間務必確保每晚皆有和所有學生見面的時間，以利觀察學生的體力狀況以及情緒變化，領隊老師鼓舞士氣的任務特別重大。

#### (四)

提醒學生永遠保持外交官的儀態，確保言行得宜。

#### (五)

領隊老師同時身兼與他校領隊交流之任務，以利訊息之交換以及流通，同時也為本校隊伍行宣傳之實。

#### (六)

會後務必請學生反省會議期間所遭遇之困難與挑戰，思考自身在會議中的成長，以作為日後培訓之參考。

#### (七)

舉行校園成果發表會，以為下屆隊伍作宣傳以及招募之準備動作。

#### (八)

模擬聯合國比賽經驗可為學生日後求職做準備，可能的職涯發展包含在聯合國底下之分會或者非政府組織工作。

#### 四、 建議事項

本校今年模擬聯合國隊伍勇得兩大獎項的佳績，全然仰賴來自各方的鼓勵與支持。本校前校長姚立德先生以及教務長余政杰先生皆大力推廣此活動，使得此活動得以順暢進行，並且榮獲殊榮。本校亦受到中華民國外交部之熱情協助，不僅在培訓期間提供斯里蘭卡國家背景介紹之相關資料，亦在本校隊伍抵達紐約之際，於台北駐紐約文化經濟辦事處接待本隊，給予我們溫暖的款待和協助。自本校2007年參與紐約模擬聯合國會議以來，已積累相當豐富的經驗，累計獲獎數亦為全國之冠。我們可以肯定模擬聯合國會議活動對於提升學生國際觀，溝通思辨能力等助益不言可喻，參與其中的學生都在賽後將此經驗應用在其他面向，不論是求學還是求職。然，正如所有參與大型國際活動的經驗，我們在設計培訓內容以及甄選隊員時，往往受限於經費以及人力所能負擔，不得不有所妥協，在受限於經費的壓力下，本校僅能成立十三人之隊伍，此規模使得本校無法挑戰以及代表更具國際影響力之大國，在學習的深度與廣度上，也有所犧牲。由於此活動不僅在提升學子能力上有極大貢獻，亦能提升台灣在國際參與的能見度，故建議政府對於表現優秀之國立臺北科技大學代表團能提高經費補助等協助，支持此活動在本校持續深耕之能量。

具體建議事項如下：

1. 建議教育部與外交部可以積極合作，以政府單位主辦國際性模擬聯合國會議賽事。或借鏡紐約模聯，由官方組織協同大專院校合辦會議，以提供平台，鼓勵國內以及國際大學參與。
2. 台北駐紐約經濟文化辦事處表示外交部積極鼓勵大專院校組隊參加美國紐約模擬聯合國競賽，並且依據各校申請，酌情予以補助。本校在此建議外交部可正式行文各大專院校，鼓勵積極參與，提升模擬聯合國活動在各校間之能見度。
3. 除外交部之鼓勵之外，本校建議教育部亦予以同等支持。建議各大專院校推行模擬聯合國之活動，並且酌情予以補助，協助各隊伍參與。本活動之教育意義超越課堂情境所能提供之臨場感，此國際活動交流之洗禮有助大大提升台灣學生之國際視野。